青海高原无人区上演紧急护送接力赛

近日,一件发生在青海高原无人区的事情,令人揪心又无比暖心。

1月13日18时40分许,从河南驾驶重型货车奔波在路途的司机刘先生,焦急地向海西州公安局茫崖市交警大队发出求助。原来,车上的新疆籍押运员出现了严重的高原反应,情况危急,急需送往医院治疗。

接到求助后,执勤民警迅速行动,立刻 携带便携式氧气瓶赶赴现场,同时拨打了 120急救电话。要知道,在这无人区里,时 间就是生命,每一分每一秒都关乎着押运员 的完备

民警赶到后,第一时间给高反的押运员带上氧气,随后与120方面紧急协商出一套救援方案:由民警开道护送大货车继续往前行驶,而120救护车和医院人员则从医院出发,朝着大货车驶来的方向行进,争取在最快的时间里完成病人的交接转移。

一切安排妥当,夜晚的国道315 道路上,瞬间出现了动人的一幕。茫崖交警的警车警灯闪烁不停,一声声警笛声划破黑夜,向着反方向驶来的120 救护车载着医护人员疾驰而来,大货车司机刘先生则紧紧跟在警车后面,大家都在为这场生命的接力赛全力以赴。

当警车行驶了约60公里后,那闪烁着 顶灯的120救护车终于出现在了正前方。 医护人员和民警迅速且小心翼翼地将高反



的押运员转移到救护车上,随后民警们继续 驾车带着120急救车朝着医院驶去。又经过30公里的路程,终于抵达了医院,这场在 青海高原无人区道路上展开的生命接力赛, 得以完美完赛。

1月14日,西宁晚报记者经过深入了解,还原了这个感人至深的故事。当日记者从接收病人的医院获悉,目前病人的生命体征已经稳定,这是个让人欣慰的消息。

记者手记:青海这片七十多万平方公里

的土地,地广人稀,但在这片土地上,却不断地上演着感动与温暖的故事。不论是在海拔四五千米的高山上,还是在无人区积雪结冰的道路上,总有一抹藏蓝让人温暖,交警们的身影活跃在青海高原上,他们为回家的人们顶着寒风与缺氧的恶劣条件,开辟出一条条平安的道路;他们为突遇高原反应的求助者,开辟出一条条快速、安全的就诊之路。他们让每一个身处困境的人都能感受到这份来自青海交警的守护与温暖。(记者金华山)

驾照新规实施,落实情况如何?

本报讯(实习记者 措毛)自2025年1月1日起,我国正式实施了关于驾驶证准驾车型恢复与延长的新规定。这一新规旨在更好地满足老年驾驶人的需求,提升交通管理的灵活性和人性化水平。新规实施,落实情况如何?记者1月14日前往西宁市公安交通管理局车管所进行了实地采访。

在车管所大厅,记者遇到了前来办理驾驶证恢复业务的张师傅。张师傅曾是一名驾驶大型客车的"老司机",但因年龄原因,他的驾驶证被降级为小型汽车驾驶证。得知新规实施后,他特意赶来办理恢复业务。他兴奋地告诉记者:"现在的政策真是越来越人性化了,像我们这样的老年人也能有机会重新开上大型车,真是既惊喜又感动!"

车管所驾管股民警马国军向记者详细介绍了新规的具体内容。对于曾持有大型客车、重型牵引挂车等八类准驾车型,年满60周岁已办理超龄换证业务的驾驶人,以及57周岁以上自愿降低准驾车型业务的驾驶人,新规允许驾驶人在未满63周岁前,向公安交管部门申请恢复原准驾车型。系统自动核查驾驶证状态,核查通过的,不用参加考试即可自动恢复原准驾车型驾驶资格,并重新制作驾驶证。

同时,新规还新增了63周岁以上延长原准驾车型驾驶资格期限的申请功能。持有大型客车、重型牵引挂车等准驾车型的驾驶人,在年满62周岁至63周岁期间,可通过互联网服务平台或公安交管部门窗口申请延长原准驾车型驾驶资格期限。申请

前要完成记忆力、判断力、反应力等能力测试及体检,经系统核准通过的,自动延长其原准驾车型驾驶资格期限,延长期限为三年。

"我们利用大数据技术,为60岁至63岁年龄段的驾驶人精准推送了政策信息。许多驾驶人在收到短信后,纷纷前来办理相关业务,元旦过后每天办理恢复、延长业务能达到40余起。"车管所驾管股民警告诉记者,这项新规真正办到了群众心坎里。

车管所工作人员也温馨提醒广大驾驶 人:在享受新规带来的便利时,也要根据自 身需求合理选择是否恢复或延长准驾车 型。同时,为确保业务的连贯性和准确性, 原先驾照降级在哪个车管所办理,恢复业务 也要在同一地点办理。

春节临近 车辆年检迎来小高峰

本报讯(实习记者 措毛)春节临近,车辆年检工作迎来了高峰期。记者从西宁市公安交通管理局车管所获悉,车辆年检的高峰时段通常在每年的11月至次年的3月之间,今年的高峰期如约而至,近期进行检测的机动车较平时增加了约20%。

1月13日,记者来到城东区的一家检测站,看到前来年检的车辆正有序地排起长队。"目前正值高峰期,每天前来年检的车辆数量已攀升至七八十辆,相较于平时增长了30%。"检测站站长谈晖向记者介绍说,为确保所有车辆都能及时完成检测,检测站的工作人员纷纷兼岗投入,全力以赴应对年检高峰。

在检测站内,工作人员先对车辆进行外

检,再依次上线检测,整个车检流程仅需半小时左右。谈晖介绍说,车辆检测分为安全检测和环保检测两部分,其中,安全检测包括对车辆的刹车,转向,灯光等进行检测,环保检测则主要考察尾气排放是否超标。"通过安全检测的车辆,我们会把检测数据传给车管所监管中心进行审核。未通过安全检测的车辆,市民可自行选择48店或汽修厂进行维修。如今车辆的质量普遍提升,新车的通过率能达到100%,其他车辆的通过率也达到了80%以上。"谈晖说。

面对年检高峰期的挑战,西宁市公安交通管理局车管所采取了一系列有效措施以确保高效服务。"为了应对车检高峰期,我们加大了审核力度,中午时段也安排人员加班

审核,确保当天送检的车辆当天就能审核完毕。同时,实施了分流策略,小型客车由县区车管所的工作人员进行属地审核。此外,还推出了周六延时服务的便民举措,为车主们提供了更加灵活便捷的年检时间选择。"车管所工作人员干裂说。

近年来,随着"放管服"改革的持续深化,车辆年检工作也迎来了诸多便利。其中,免检范围的扩大无疑是一项重要的改革成果。根据相关政策规定,符合一定条件的车辆可以享受免检政策,无需再到检测站进行上线检测。这一政策的实施不仅有效减轻了车管所和检测站的工作压力,更为广大车主节省了大量的时间和精力,赢得了广泛好评。

警民合力抓获现行盗窃犯罪嫌疑人

本报讯(记者 宁亚琴)"警察同志你好,我在巡逻中发现有一男子形迹可疑,在地下停车场徘徊,不时观察两侧停放的车辆,可能是盗窃犯。"近日,市公安局城西分局文博路派出所积极发挥群防群治力量,警民合力成功破获1起盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人1名。

据悉,辖区群防群治巡逻小组在近日的巡逻过程中,发现1名可疑人员在地下停车场徘徊,不时观察两侧停放的

车辆。凭借丰富的经验和敏锐的洞察力,巡逻人员判断此人有盗窃嫌疑,便立即将情况上报给派出所。接到反馈后,市公安局城西分局文博路派出所巡逻组立即赶到现场,成功抓获涉嫌盗窃的违法嫌疑人1名,并依法将犯罪嫌疑人移交海湖办案队处理。此案的迅速破获,得益于群防群治网格员们充分发挥了地熟、人熟、情况熟的探头作用。通过网格"吹哨",部门报到这一有力措施,文博路派出所与群防群治力量共同

发力,加强辖区巡逻防控,降低盗窃等侵财小案发案,用实际行动保护群众生命财产安全,共同建设平安和谐幸福西区。

下一步,市公安局城西分局将用好用活"一格一警"新模式,大力推进群防群治队伍建设,继续探索推进警民联防工作,充分利用基层基础管控平台,加强部门协同联动机制,共同筑牢辖区治安防线,守护群众的生命财产安全,让违法犯罪分子无所遁形。

移风易俗"小切口" 推动乡风文明"大变化"

——文明清风润西宁系列报道之三

本报讯(记者 施翔)近年来,城东区委宣传部认真贯彻落实中央《关于进一步推进移风易俗建设文明乡风的指导意见》精神,积极引导群众杜绝铺张浪费,破除封建迷信,摒弃婚丧陋习,形成婚事新办、丧事简办、孝老爱亲、勤俭节约等文明新风尚。

"移"出新风尚

城东区委宣传部充分发挥群众主体作用 增强群众移风易俗、除旧树新的自觉性和主动 性,减轻群众人情、宴席、彩礼等支出负担,使 群众思想认识和行为习惯逐渐发生改变。林 家崖街道路家庄村利用宣传栏、LED屏等,大 力宣传有关婚丧改革的法律法规,在村民教室 内,将移风易俗作为必讲内容,宣传婚事新办 丧事简办、移风易俗的积极意义,引导群众从 我做起,从身边做起;韵家口镇中庄村发动老 党员等力量,用通俗易懂的方言讲解移风易俗 政策,结合身边事例和自身看法感受,耐心给 群众讲解婚事新办、丧事简办、小事不办的意 义,让大家"听得明白""记得牢固";八一路街 道博雅南路社区创新"积分制+移风易俗"工作 机制,充分调动了群众参与活动的积极性。今 年以来,辖区群众利用学雷锋纪念日、"我们的 节日"等契机,围绕理论政策宣传、帮扶救助、 敬老慰老、厚养薄葬、文明殡葬等方面,广泛开 展惠民、为民、乐民的各项服务35场次,覆盖 5000余人次。 各村(社区)量体裁衣创新宣传 教育方式,也在一点一滴中推动文明新风尚的 种子播撒到东区千家万户

"约"出新风气

城东区委宣传部以社会主义核心价值观 为引领,以教育服务群众为导向,印发《城东区 建立移风易俗"红黑榜"实施方案》《城东区农 村移风易俗重点领域突出问题专项治理的实 施方案》等文件,指导各村(社区)根据相关要 求细化村规民约,倡导红事新办、白事简办等 移风易俗相关工作指导。先行打造朱家庄、团 结村为城东区第一批移风易俗示范村,大抓阵 地建设,在功能定位、制度建设、阵地打造、活 动开展、品牌创建等方面积极探索,将党群服 务中心、儿童之家、农家书屋与新时代文明实 践阵地相结合,常态化开展志愿服务活动,倡 导移风易俗新风尚。通过"支部引领+党员先 行"模式,将移风易俗纳入党员教育重要内容, 以集中宣讲、入户走访、微信推介等方式,"面 对面""点对点"地开展好人好事宣讲活动,弘 扬真善美、传播正能量,教育引导群众树新风、 改陋习,让多彩的移风易俗宣传走进村民家 浸润村民心; 韵家口镇中庄村反躬寻觅乡土的 根脉,依托新时代文明实践站,组建了' 志愿服务队。 文艺志愿队把移风易俗融入理 论宣讲、文艺巡演等活动中,以"我们的节日 等活动为载体,开展了社火表演、文艺汇演、厨 艺比赛等丰富多彩的文化活动,打造农村"老 年之家""农村书屋"等阵地,以富有时代性、创 造性的方法举措,使群众的文化生活全面开 花、多姿多彩。

"引"领新生活

城东区委宣传部坚持以活动引领、典型引领等为抓手,推进移风易俗,弘扬时代新风。按照"以点带面、示范带动"工作思路,积极倡导文明新风。加强对各村"红白理事会"的指导和管理,持续完善工作章程和婚丧事宜简办标准,通过定规矩、立良俗,进一步摒陋习、扶正气。今年以来,依托新时代文明中心(所、站)、农村书屋、文化广场等阵地组织学习移风易俗相关政策、先进典型等方面的移风易俗宣讲活动160余场,发放宣传手册5000余册,受益人数超过3万人次。在"和谐东区"公众号、视频号、抖音、快手等平台发布《城东区"新风十条"原创移风易俗漫画》等宣传文章及视频156篇(次),浏览量180余万人次。

深化移风易俗一

共倡之明新风_